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Spørgsmål nr. S 2543 fra medlem af Folketinget Per Clausen (EL): 

”Mener ministeren, at det er rimeligt og giver større tryghed, 
at såkaldte kamphunde ikke længere har mulighed for at del-
tage i hundetræning på grund af kravene om mundkurv og 
snor, som ikke er tilladt i hundetræning?” 

Svar:

Folketinget vedtog den 4. juni 2010 forslaget til lov om ændring af lov 

om hunde og dyreværnsloven (Forbud mod besiddelse mv. af visse hun-

de, båndpligt, aflivning af hunde, der skambider, midlertidig frakendelse 

af retten til at have med dyr at gøre mv.) (L 163). Ændringen indebærer 

bl.a., at der indføres et forbud mod besiddelse, avl og erhvervsmæssig 

indførsel af 13 angivne hunderacer og krydsninger, hvori de nævnte hun-

de indgår, jf. hundelovens § 1 a. 

Det følger af ændringslovens § 3, stk. 4, at der indføres en overgangsord-

ning, således at personer, der var i besiddelse af en af de forbudte hunde 

ved lovforslagets fremsættelse den 17. marts 2010, lovligt kan beholde 

hunden. På gader, veje, stier, pladser mv., der er åbne for almindelig 

færdsel, skal hundene føres i bånd og være forsynet med forsvarlig, luk-

ket mundkurv. Båndet skal være en fast line med en maksimal længde på 

2 m. Kravet om, at hundene skal føres i bånd, gælder ikke i skove, hvor 

ejeren har givet tilladelse til, at hunde kan færdes uden bånd.

Justitsministeriet har i vejledning nr. 59 af 21. juni 2010 om hundelovens 

forbudsordning understreget, at undtagelsen fra kravet om, at hunde skal 

føres i snor, kun gælder i hundeskove, dvs. afgrænsede områder, hvor 

skovejeren har givet besiddere af hunde ret til at færdes med hund, uden 

at hunden er i snor. Der er således ikke tale om en generel undtagelse, der 

omfatter alle offentlige parker og skove eller offentligt tilgængelige træ-

ningspladser eller lignende. 

Kravet om, at hunde omfattet af overgangsordningen skal føres i snor og 

være forsynet med forsvarlig, lukket mundkurv, gælder alene på områ-

der, der er åbne for almindelig færdsel. Kravet er således ikke til hinder 

for, at de pågældende hunde deltager i hundetræning uden at være iført 

snor og mundkurv, hvis træningen afholdes på et afgrænset område, der 

ikke er offentligt tilgængeligt.      


